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سه روز پیش، 24 فوریه، سومین سالگرد حمله 
روسیه به اوکراین بود. مجمع عمومی سازمان ملل 
به همین مناسبت قطعنامه‌ای در محکومیت تجاوز 
روسیه به خاک اوکراین به رأی گذاشت که نهایتا 
با 93 رأی موافق به تصویب رسید. این قطعنامه 

پیشنهاد اروپا و اوکراین بود. 
نکته جالب اما ریزش آرای موافق بود. در 
قطعنامه‌های مشابه پیشین از 193 کشور عضو 
سازمان ملل، تعداد آنهایی که رأی مثبت می‌دادند 
به بیش از 140 کشور هم می‌رسید؛ اکنون اما این 
ریزش رأی با توجه به تغییر رویکرد کاخ سفید 
نسبت به کرملین تفسیر می‌شود. به دنبال همین 
تغییر رویکرد آمریکا و اسرائیل جزو 18 کشوری 
بودند که به قطعنامه پیشنهادی اروپا و اوکراین 
رأی مخالف دادند. آرای کره شمالی، بلاروس و 

سودان نیز منفی بود. 
رأی ایران اما در کنار چین و عربستان ممتنع 
بود. ایران پیش از این نیز بارها به قطعنامه‌های 
اینچنینی رأی ممتنع داده است؛ رأیی که 
تحلیلگران آن را نتیجه موازنه دیپلماتیک و 
نشان‌دهنده موضع محتاطانه ایران دانسته‌اند. 
ایران هم نخواسته که با رأی مثبت همسویی با اروپا 
داشته باشد و هم کوشیده خود را از اتهام بازی در 

سمت مسکو تبرئه کند.

 نیروی آزادی‌بخش
 برای رهایی از استبداد آخوندی!

اما علی‌رغم اینکه رأی ممتنع ایران بی‌سابقه 
نیست، با این حال واکنش‌برانگیز شده است. احمد 
زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی تلویحا چنین وضعیتی 
را برای روسوفیل‌های وطنی شرم‌آور خوانده و 
نوشته است: »دولت‌های ترامپ و نتانیاهو در کنار 
دولت پوتین قرار گرفتند و به قطعنامۀ پیشنهادی 
اروپا در مجمع عمومی سازمان ملل در بارۀ جنگ 
اوکراین رأی منفی دادند! حالا این روسوفیل‌های 
وطنی که دیگران را به صرفِ مخالفت با سیاست 
روسیه به »غربگدایی« متهم می‌کردند، احساس 

شرم نمی‌کنند؟«
او افزوده: »نتانیاهو و ترامپ درصددند که 
مسئلۀ فلسطین و ایران را در برابر مسئلۀ اوکراین 

با پوتین تاخت بزنند! برای همین است که روس‌ها 
حاضر نشده‌اند در مقابل برنامه ترامپ برای اخراج 
فلسطینی‌ها از نوارغزه حتی یک موضع‌گیری 

خشک و خالی کنند!«
زیدآبادی با این کنایه که »ایدئولوژیک کردن 
روابط بین‌الملل نتیجه‌ای بهتر از این ندارد«، اضافه 
کرده: »این تازه نصف بدبختی است! از این به بعد 
باید شاهد دفاع از پوتین توسط اپوزیسیونی باشیم 
که به نتانیاهو دخیل بسته است! روس‌ها دیگر آن 
خائنانی که خاک ایران را به توبره کرده‌اند، نخواهند 
بود! آنها بخشی از نیروی آزادی‌بخشی معرفی 
خواهند شد که به کمک ترامپ و نتانیاهو قرار است 

ما را از »استبداد آخوندها« نجات دهند!«

 ماحصل »شرق‌گرایی بدون پشتوانه«
آنچه اسباب نگرانی شده در واقع نه رأی 
ممتنع ایران، بلکه این است که ایران با آن غلظت 
شرق‌گرایی که همواره داشته، قرار است از این به 
بعد با روسیه‌ای که دست دوستی با آمریکا می‌دهد 
و ممکن است در معامله با آن، ایران را نیز روی میز 

بگذارد، چه کند؟
در واکنشی دیگر محمد مهاجری به همین 
موضوع اشاره کرده و در کانال تلگرامی‌اش نوشته 
است: »دوره بایدن تمام شد و ترامپ آمد. ترامپ 
یکهویی ضد زلنسکی شد. قاعدتا هرکه ضد ترامپ 

و آمریکاست باید به کام ما اصولگراها شیرین 
بیاید. همین جا بود که دم‌خروس‌مان بیرون زد و 
گرگیجه گرفتیم. اما خودمان را زدیم به کوچه علی 

چپ و سیاستی دیگر در پیش گرفتیم.«
او با طرح این سوال که پوتین با ترامپ بر سر چه 
چیزی معامله کرده است، افزوده: »ترامپ کاسب 
است و همینطوری الکی موافقت نمی‌کند که بخش 
بزرگی از بهترین مناطق اوکراین به تصرف روسیه 
درآید. ترامپی که یک گله جا )غزه( را مال خودش 
می‌داند چرا باید بخش مهمی از خاک اوکراین را 

مفت به پوتین واگذار کند؟«
بحث و گمانه‌زنی‌ها برای پاسخ به این سوال داغ 
است. تحلیلگران بسیاری معتقدند که ترامپ قطعا 
در معامله با روسیه، ایران را نیز جزو شروط توافقش 

خواهد آورد و روسیه در ازای یک پایان پیروزمندانه 
در جنگ اوکراین، ایران را خواهد فروخت.

گروهی دیگر اما تاکید می‌کنند که ایران برای 
روسیه همچنان کشوری استراتژیک است که در 
موضوعات مهمی چون سوریه کماکان می‌تواند 
هم‌پیمان مسکو باشد؛ بنابراین روس‌ها به آسانی 
ایران را به عنوان کارت بازی روی میز معامله با 

ترامپ نخواهند آورد. 

 ابهام در بازی بزرگ مسکو و واشنگتن
محمد شوری، کارشناس روسیه و حوزه اوراسیا 
در این باره به ایلنا گفته است: »در مورد نقشی که 
روسیه می‌تواند در ارتباط با تنش‌های میان ایران 
و آمریکا ایفا کند، چه به صورت مثبت و چه منفی، 
به نظر می‌رسد بحث‌هایی که در ایران مطرح 
می‌شود، چندان با واقعیت‌های صحنه تطابق و 

همخوانی ندارد.«
او توضیح داد: »از یک سو، روسیه نه آنقدر ابزار 
و امکانات دارد که بخواهد در تعامل خود با آمریکا 
از کارت ایران استفاده کند و ایران را به نوعی 
وجه‌المصالحه خود قرار دهد و نه از سوی دیگر، 
رابطه روسیه و آمریکا به گونه‌ای است که انتظار 
نمی‌رود به سرعت به مرحله‌ عادی در روابط دو 
کشور برسد و دو کشور بتوانند مسائل بین خود را 

حل و فصل کنند.«

او با تاکید بر اینکه روس‌ها امکان نقش‌آفرینی 
زیادی در مورد ایران ندارند، ادامه داده: »چیزی 
از ایران در دست روس‌ها نیست که بخواهند به 
غربی‌ها بفروشند، تنها اتفاقی که ممکن است 
بیفتد این است که آنها به هر حال تعهدی برای 
کاهش همکاری‌های نظامی خود با ایران بدهند 
که این موضوع برای ایران قابل مدیریت است. اما 
از سوی دیگر، تصور می‌کنم بعید است که روس‌ها 
به چراغ سبزی که ترامپ به آنها نشان می‌دهد، 
توجه کنند؛ چراکه آنها هنوز با موانع زیادی مواجه 
هستند و ممکن است نهایتاً چهار سال بیشتر دوام 

نداشته باشد.«
تحلیلگرانی که نگرانی‌ها درباره روسیه را مطرح 
می‌کنند اما تاکید دارند که روس‌ها ممکن است در 
زمینه‌های مختلفی اعم از همکاری‌های اطلاعاتی 
علیه ایران، کاهش نفوذ ایران در منطقه به ویژه در 
لبنان، یمن و عراق یا همکاری در فشار مضاعف به 
ایران بر سر برنامه هسته‌ای به توافق برسند؛ به ویژه 
که ایران یکی از محورهای گفت‌وگوی دو هفته 

پیش ترامپ و پوتین بوده است. 
وانگهی تغییر سیاست و موضع مسکو نسبت به 
تهران، حتی اگر بدون هیچ اقدام عملی یا همکاری 
با واشنگتن باشد، دست کم انزوای سیاسی ایران 
را تشدید خواهد کرد؛ کمااینکه در ماجرای جزایر 
سه‌گانه، روسیه علیه ایران در کنار اعراب ایستاد. 
چین نیز چنین کرد. اروپا نیز برای اولین بار ایران 
را اشغالگر خواند و تداوم این روند در پرونده‌هایی 
از این نوع، ایران را به لحاظ سیاسی تحت فشار 

خواهد گذاشت. 

 لاوروف در تهران؛ 
میانجی‌ صلح یا معامله‌گر قدرت؟

روز گذشته سرگئی لاوروف که اخیرا در ریاض 
با مارکو روبیو، وزیر خارجه ایالات متحده دیدار 
کرده بود، به ایران آمد. با سفر او این گمانه‌زنی‌ها 
تشدید شده که آیا او در پی توافق کرملین و کاخ 
سفید به ایران آمده تا به تهران بگوید که بدون شرط 
و شروط پشت میز مذاکره بنشیند یا اینکه این صرفا 
گمانی بدبینانه است و وزیر خارجه روس‌ها برای 
گفت‌وگوهای منطقه‌ای و به طور خاص درباره 
سوریه به تهران آمده یا اینکه آمده است تا بسته 
پیشنهادی ایران را برای آمریکا ببرد و همان نقش 

خوش‌بینانه میانجی را ایفا کند. 
مذاکرات اما پشت درهای بسته است و هنوز 
کسی نمی‌داند دقیقا چه بده بستان‌هایی میان 
سیاستمداران در جریان است و اتفاقا از باب 
همین مه‌آلود بودن اوضاع و احوال است که محمد 
مهاجری در یادداشت‌اش با مقایسه‌ای میان 
زلنسکی و روسوفیل‌های ایرانی آورده است: »این 
به قول ما دلقک یهودی‌زاده در اوج خاک برسری 
به خاطر غرب‌گدایی است، اما خاک برسرتر از او 
ما شرق‌گداهای اصولگراییم که در برابر معاملات 
بعدی پوتین با آمریکا، نمی‌دانیم، پرگار قدرت، چه 

محدوده‌ای برای‌مان ترسیم می‌کند؟«

آذری جهرمی خبر داد؛
احتمال رفع فیلتر یوتیوب و تلگرام 

تا قبل از عید 
وزیر اسبق ارتباطات تاکید کرد: دولت مدعی است که یک 
برنامه سه گامی برای رفع فیلتر را انجام دهد و گام اول را انجام 
داده و واتساپ و گوگل پلی رفع فیلتر شده است. به گزارش ایلنا، 
آذری جهرمی گفت: از برنامه دولت برای اجرای دو گام دیگر خبر 
خاصی ندارم چراکه هیچ اتصال و ارتباطی با بدنه دولت ندارم و 
مانند مردم اخبار را از رسانه‌ها دنبال می‌کنم و ظاهراً آقای رییس 
جمهور دستور دادند که قبل عید گام دوم این برنامه اجرا برسد 
و یوتیوب و تلگرام رفع فیلتر می‌شود. وی درباره اینکه در ایام 
انتخابات وعده رفع فیلتر داده بود و حالا سکوت کرده، اظهار کرد: 
سکوت من برای باز شدن فضا است؛ اگر من در این شرایط حرف 
بزنم آقایانی که باید فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی را باز 
کنند احساس دو قطبی می‌کنند و اجازه رفع فیلتر را نمی‌دهند.

    
ادعای جنجالی یک نماینده مجلس بر روی آنتن زنده؛

همتی را روی دلار ۱۲۰ هزار تومان 
استیضاح کنید!

حسینعلی حاجی دلیگانی، نماینده شاهین شهر در مجلس 
شورای اسلامی، در بخشی از سخنان خود بر روی آنتن زنده 
تلویزیون در خصوص استیضاح وزیر اقتصاد و دارایی گفت: اگر 
الان همتی را روی ۹۵ هزار تومان استیضاح نکنیم، طبیعتاً روی 
۲۰ یا ۳۰ هزار تومان بالاتر که استیضاح را انجام دهیم درست 
است. وی افزود: اگر استیضاح حدود پنجاه و چند روز پیش که 
ارائه دادیم، انجام شده بود و آنهایی که مسئولیت داشتند اجازه 
داده بودند که اعلام وصول شود، نه آن زمان شب عید و نه ماه 
رمضان بود و تازه دلار هم روی ۸۰ هزار تومان بود. این نماینده 
مجلس در ادامه گفت: از فاصله دو جلسه‌ای که در سال دی ماه 
و ۲۹ بهمن ماه مسئولین بانک مرکزی، وزیر اقتصاد، روسای 
رئیس سازمان برنامه و جلسه آخر شاهد افزایش ۲۰ هزار تومانی 

دلار هستیم که میان آن دو جلسه نرخ ارز بالا رفت.
    

رایزنی وزرای دفاع آمریکا و عربستان 
درباره ایران

 وزیر دفاع آمریکا و همتای سعودی وی در مقر پنتاگون دیدار 
کردند. به گزارش العربیه، »پیت هگست« وزیر دفاع آمریکا و 
»خالد بن سلمان« همتای سعودی وی در مقر پنتاگون دیدار 
کردند. به گزارش وزارت دفاع عربستان، هدف از سفر رسمی خالد 
بن سلمان، بررسی راه‌های تقویت روابط دوجانبه بین واشنگتن 
و ریاض و همچنین بحث درباره مسائل مورد اهتمام طرفین بود. 
پیش از این دیدار، هگست در پاسخ به پرسشی مبنی بر این‌که آیا 
ایالات متحده از عربستان سعودی در برابر حمله احتمالی ایران 
دفاع خواهد کرد، با تکرار برخی مواضع بی‌‌اساس گفت: »این 
موضوعی است که امروز درباره آن صحبت خواهیم کرد. ایران 
یک نگرانی بزرگ در منطقه است. عربستان سعودی شریکی 
مهم برای ما بوده و این مسأله‌ای است که در این دیدار مورد بحث 

قرار خواهد گرفت.«
    

شکایت ۳ مرد ایرانی ساکن آمریکا 
از پرویز ثابتی

روزنامه‌ انگلیسی زبان ایندیپندنت خبر داد سه ایرانی مقیم 
آمریکا که پیش از انقلاب تحت شکنجه‌های سنگین پرویز ثابتی، 
عضو ارشد ساواک قرار گرفته بودند، طی یک دادخواست ۲۲۵ 
میلیون دلاری از وی شکایت کردند. این روزنامه انگلیسی از پرویز 
ثابتی به عنوان معمار نهادینه‌سازی شکنجه در ایران نام برده 
است. نام شاکیان از ترس اینکه ثابتی و عوامل او به سراغشان نروند 
محفوظ مانده و به نام‌های جان یک، جان دو و جان سوم معرفی 
شده‌اند. هر سه نفر بیش از هفتاد سال سن دارند. آنها از ثابتی به 
عنوان »قدرتمندترین و مخوف‌ترین مردان« رژیم شاه، در »یک 
حکومت توتالیتر« نام برده‌اند. یکی از شاکیان ثابتی گفته ثابتی 
به وی برق وصل کرده و او را از سقف با مچ‌هایشان آویزان کرده 

بودند درحالیکه وزنه‌هایی به وی وصل بود.
    

سخنگوی قوه قضائیه تأیید کرد؛
دستگیری عده‌ای در پی فراخوان 

تجمع 25 بهمن
سخنگوی قوه قضائیه از دستگیری و انجام تحقیقات از 
تعدادی افراد در پی فراخوان تجمع ۲۵ بهمن خبر داد. اصغر 
جهانگیر در پاسخ به سوال ایلنا، در مورد اینکه آیا افراد در تجمع 
۲۵ بهمن مقابل دانشگاه تهران بازداشت شده‌اند، گفت: در 
خصوص بحث ناآرامی در مقابل دانشگاه تهران ما چیز خاصی را 
نداشتیم. افرادی در این خصوص فراخوان داده بودند و با کسانی 
که به اصطلاح به دنبال برهم‌زدن نظم عمومی و اختلال در امنیت 
عمومی جامعه بودند برخورد لازم صورت گرفت که تعداد اندکی 
بودند. وی افزود: در این خصوص تعدادی دستگیر شدند و از آنها 

تحقیقات لازم بعمل می‌آید.
    

رونمایی از یک سامانه جدید 
در رزمایش ذوالفقار 

در ادامه رزمایش مشترک ذوالفقار ۱۴۰۳ ارتش، سامانه 
پدافندی مجید، موفق شد پهپادهای مهاجم نیروی نارنجی را 
مورد اصابت قرار دهد. به گزارش مهر، امیر سرتیپ علیرضا شیخ، 
سخنگوی رزمایش مشترک ذوالفقار ۱۴۰۳ ارتش، با اشاره به 
استفاده نیروی پدافند هوایی از سامانه‌های جدید و بومی در حوزه 
کشف و شناسایی گفت: سامانه کشف پسیو منیر برابر نیاز نیروی 
پدافند هوایی ارتش در حوزه درگیری با اهداف با سطح مقطع 
کم طراحی شده ‌است و می‌تواند با پوشش ۳۶۰ درجه‌ای و بدون 
انتشار هیچ گونه امواجی اهداف را شناسایی و موقعیت دقیق آنها 

را در اختیار سامانه‌های درگیری قرار دهد.
    

سردار سلامی: 
به هیچ کشوری در جهان نیازمند نیستیم

سردار حسین سلامی، فرمانده کل سپاه در آیین افتتاح 
طرح‌های عمرانی سپاه شیراز با بیان اینکه دریافتیم که اگر 
کشوری ضعیف باشد، مورد تهاجم قرار می‌گیرد، اظهار داشت:  
ایران از موقعیت جغرافیایی بی‌نظیر تا منابع فراوان، ایران تمامی 
شرایط لازم برای یک زندگی عزتمندانه و مستقل را در اختیار 
دارد؛ ما به هیچ کشوری در جهان نیازمند نیستیم، چراکه 
سرزمینی غنی با مردمانی توانمند داریم. روح ایمان در جامعه ما 
جاری است و این سرمایه‌ای بی‌بدیل محسوب می‌شود. فرمانده 
کل سپاه با انتقاد از اقدامات تحریک‌آمیز رژیم صهیونیستی گفت: 
پرواز هواپیماهای این رژیم بر فراز مراسم تشییع رهبران مقاومت 
در لبنان، نشانه‌ای از وحشت آن‌ها از قدرت و اتحاد ملت‌های 

مسلمان است.

رأی هماهنگ آمریکا و روسیه به قطعنامه سازمان ملل در سومین سالگرد حمله به اوکراین؛روی موج کوتاه

رویای روسوفیل‌ها بر باد رفت؟
محبوبه ولی

رئیس جمهور در واکنش به طرح استیضاح وزیر اقتصاد گفت: 
اقتصاد و تلاطم‌های اقتصادی تاثیر زیادی از اخبار و اتفاقات می‌گیرد 
و در این اوضاع که گاهی یک تصمیم حتی در کشورهای دیگر بازار را 
دچار نوسان می‌کند؛ خبر استیضاح وزیر اقتصاد هم به بی‌ثباتی بازار 

دامن زده است.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان 
رئیس جمهوری، شامگاه دوشنبه در دیدار اعضای مجمع نمایندگان 
استان همدان، با تاکید بر عزم دولت برای گسترش اختیارات 
استانداری‌ها گفت: ما معتقدیم که نمایندگان و مسئولان محلی بهتر 
و کم هزینه‌تر می‌توانند برای استان‌ها تصمیم بگیرند و لذا کارگروهی 
برای اجرایی کردن موضوع توسعه اختیارات استانداری‌ها در چارچوب 
قانون و سیاست‌های کلی مقام معظم رهبری تشکیل شده و در حال 

بررسی موضوع است.

پزشکیان با اشاره به تاکید دولت چهاردهم بر رعایت اصل صداقت 
تصریح کرد: با توجه به محدودیت‌هایی که داریم، تعداد مشخصی از 
درخواست‌ها را می‌توانیم اجرایی کنیم و اگر به شما وعده دهم همه 
مشکلاتی را که بیان کردید، حل خواهم کرد، دروغ گفته‌ام و من چنین 

حرفی نمی‌زنم.
رئیس جمهور در واکنش به طرح »استیضاح وزیر امور اقتصادی و 
دارایی« خاطرنشان کرد: با تغییر آدم‌ها مشکل حل نخواهد شد. اقتصاد 
و تلاطم‌های اقتصادی تاثیر زیادی از اخبار و اتفاقات می‌گیرد و در این 
اوضاع که گاهی یک تصمیم حتی در کشورهای دیگر بازار را دچار نوسان 
می‌کند؛ با این توصیف خبر استیضاح وزیر اقتصاد هم به بی‌ثباتی بازار 
دامن زده است. همواره تاکید کرده‌ام که با دعوا مشکلی حل نخواهد شد.
رئیس جمهور به برنامه ویژه دولت برای ساخت نیروگاه‌های 
خورشیدی، بادی و گرمایی اشاره کرد و گفت: موضوع توسعه 

نیروگاه‌های خورشیدی، بادی و گرمایی را شخصا و به شکل ویژه 
دنبال می‌کنم.

 اصلاحات مسیری تدریجی و زمان‌بر است
پزشکیان در بخش دیگری از سخنانش راهبرد دولت چهاردهم در 
سیاست خارجی را »گفتگو« عنوان کرد و اظهار داشت: ما اهل گفتگو 
هستیم و هم اکنون در حال مذاکره در موضوعات مختلف با کشورهای 
دیگر از جمله با همسایگان هستیم، حتی دکتر عراقچی برای سلسله 

مذاکراتی با اروپایی‌ها در مسافرت است، اما با کسی که علنا ما را تهدید 
می‌کند و دستش را روی گلوی ما گذاشته نمی‌توان مذاکره کرد.

رئیس جمهور با بیان اینکه »ایران کشوری پهناور با مرزهای طولانی 
و همسایگان متعدد است«، افزود: ایران را با این مرزهای طولانی و 

همسایگان پرشمار نمی‌توان تحریم کرد.
پزشکیان یکی از اولویت‌های دولت چهاردهم را گسترش مسیرهای 
مواصلاتی و کریدورهای عبوری از ایران عنوان و خاطرنشان کرد: 
یکی دیگر از اموری که شخصا آن را دنبال می‌کنم، اتصال و تکمیل 
کریدورهای بین‌المللی در داخل است. ما در این زمینه فرصت کوتاهی 
داریم و باید تلاش کنیم هر چه سریع‌تر خطوط ریلی و بزرگراهی شمال 

به جنوب و غرب به شرق ترانزیتی را گسترش دهیم.
رئیس جمهور در واکنش به درخواست نمایندگان استان همدان 
برای تغییر در برخی سیاست‌ها و فعالیت‌های اجرایی تاکید کرد: دولت 
چهاردهم به دنبال اصلاح روش‌هاست، اما باید در نظر داشته باشیم که 
اصلاح و تغییر، مسیری زمان‌بر و کند است و نمی‌توان با تغییر افراد انتظار 
اصلاحات یک شبه را داشت. چندین دهه است که مسیر تغییر مدیران 
برای اصلاح امور را طی کرده‌ایم و دیده‌ایم که با تغییر افراد نمی‌توان به 

اصلاحات رسید؛ اصلاحات مسیری تدریجی و زمان‌بر است.

واکنش پزشکیان به استیضاح وزیر اقتصاد:

خبر استیضاح به بی‌ثباتی بازار دامن می زند

گزارش

وزیر خارجه روسیه در کنفرانس خبری مشترک با همتای ایرانی 
خود با تاکید بر اینکه ما سطح فوق‌العاده‌ای از گفت‌وگوهای سیاسی 

با ایران داریم، گفت: در دیدار امروز در ارتباط با موضوع برجام صحبت 
کردیم و معتقدیم که ظرفیت دیپلماسی هنوز وجود دارد و باید به صورت 

مناسب و بدون توسل به زور و تهدید از آن استفاده کرد.
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران و 
سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه، روز سه‌شنبه و پس از انجام 

رایزنی در تهران، در یک کنفرانس خبری مشترک شرکت کردند.
وزیر خارجه روسیه یادآور شد: از اقدامات انجام شده توسط طرف 
ایرانی پیش از آغاز احداث راه‌آهن آستارا ابراز خرسندی می‌کنیم و 
امیدواریم با ارائه وام دولتی صادراتی روسیه، این پروژه آغاز شود. این گام 
مهمی در راستای راه‌اندازی کریدور شمال-جنوب خواهد بود. لاوروف 
در این نشست خبری گفت: به همکاری با ایران در زمینه اقتصادی ادامه 

می‌دهیم و به دنبال ارتقای تبادلات تجاری بین دو کشور هستیم.

وی با بیان اینکه ما با طرف ایرانی در هماهنگی هستیم و پویایی 
فوق‌العاده‌ای در تبادلات تجاری با تهران داریم، افزود: ما در حال تلاش 

برای کاهش تاثیرات منفی تحریم‌ها بر اقتصادمان هستیم.
وزیر خارجه روسیه بیان کرد: در دیدار امروز در ارتباط با موضوع 
برجام صحبت کردیم و معتقدیم که ظرفیت دیپلماسی هنوز وجود دارد 
و باید به صورت مناسب و بدون توسل به زور و تهدید از آن استفاده کرد.

 امکان هیچ مذاکره مستقیمی تحت فشار حداکثری
 وجود نخواهد داشت

وزیر امور خارجه ایران نیز در این نشست خبری مشترک اظهار کرد: 
رایزنی‌های ایران و روسیه به صورت مستمر در حوزه‌های مختلف در 
جریان دارد. امروز گفت‌وگوهای مفصل، خوب و سازنده‌ای داشتیم و 

موضوعات مختلف را مرور کردیم. او افزود: نشست کمیسیون مشترک 
اقتصادی ۲ کشور در ماه آوریل برگزار خواهد شد.

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با بیان اینکه در جریان 
دیدار امروز با لاوروف در ارتباط با موضوع هسته‌ای نیز رایزنی و گفت‌وگو 
داشتیم، گفت: در این ارتباط امروز مشورت‌های نزدیک داشتیم و 
تیم‌های حقوقی سیاسی و کارشناسی ما با یکدیگر در تماس مستمر 

هستند. ما با این تماس‌ها ادامه می‌دهیم.
عراقچی ادامه داد: در مورد گفت‌وگوهایی که با سه کشور اروپایی 
روز گذشته در ژنو داشتیم، با آقای لاوروف و همکارانشان امروز صحبت 
کردیم و  در مورد این گفت‌وگو به آن‌ها توضیح دادیم. در مورد موضوع 
هسته‌ای، با همکاری و هماهنگی دوستان خود در چین و روسیه 

حرکت می‌کنیم و مواضع خود را هماهنگ می‌کنیم.
وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران تاکید کرد: در خصوص 
مذاکرات هسته‌ای، موضع ما بسیار روشن است. ما تحت فشار، تهدید 
و تحریم مذاکره نخواهیم کرد و هیچ امکان مذاکره مستقیم بین ما و 
آمریکا در موضوع هسته‌ای تا زمانی که فشار حداکثری به این شکل 

خود اعمال خواهد شد، وجود نخواهد داشت.

لاوروف در تهران:

سطح فوق‌العاده‌ای از گفت‌و‌گو‌های سیاسی با ایران را داریم

گزارش

حمید رسایی، نماینده مردم تهران بعد از ظهر سه شنبه ۷ اسفند 
۱۴۰۳ در تذکری در جریان بررسی بخش دوم لایحه بودجه ۱۴۰۴ 
گفت: ما اینجا جمع شده‌ایم در مورد مسائل مالی سال آینده، ارز، مسائل 
پولی و بانکی، آقای قالیباف شما صبح و ظهر و شب در اینجا می‌مانید، 
بعد می‌روید در جلسه سران قوا تغییراتی که می‌خواهید می‌دهید. این 

را من نمی‌گویم؛ رئیس جمهور می‌گویند. 
به گزارش »انتخاب«، سپس رسایی صوتی از رئیس جمهور  در 
جلسه غیرعلنی را منتشر کرد که در آن می‌گوید: »در مجلس گفتم الان 
هم می‌گویم از همه سیاست‌هایی که در رابطه با بانک و پول و ارز اتفاق 
افتاده در جلسه سران قوا، اقای دکتر و آقای فرزین، با رئیس کمیسیون 

برنامه و بودجه و رئیس کمیسیون اقتصاد آنجا تصمیم گرفته شده اصلا 
به وزیر ربطی ندارد.« 

این نماینده در ادامه گفت: ایشان این‌ها را در همان جلسه‌ای که 
اسمش را محرمانه و غیرعلنی گذاشته‌اید، گفت. من هم گفتم به شما 
می‌گوید آقای قالیباف. از همین جا می‌گویم آقای محسنی اژه‌ای اگر 
صدای من را می‌شنوید ایشان درباره شما هم حرف زد. گفت ما در جلسه 
سران قوا نشستیم وضعیت دلار 90 هزار تومانی محصول ما سران است 

با رئیس دو تا کمیسون و معاونین خودش. ما اینجا چکاره‌ایم پس؟
 وی افزود: ایشان در عموم این حرف را زده یعنی حرف‌های جلسه 
غیرعلنی را آقای رئیس جمهور در جلسه عمومی هم زده اما نه شما 

معترضین نه دیگران. این را جواب بدهید الان آقای رئیس جمهور 
می‌گوید این وضعیت حاکم نتیجه تصمیم سران است یعنی جنابعالی، 
محسن اژه‌ای و رئیس جمهور. اگر فکر می‌کنید سکوت کنید ملت رد 
می‌شوند می‌روند اینگونه نیست؛ در حافظه‌شان می‌ماند و در پای 

صندوق خودش را نشان می‌دهد. 
رسایی در ادامه بیان کرد: باید به مردم توضیح و جواب داد. نمی‌شود 
کسی یک حرفی بزند و بعد هم همه سکوت کنند. شما در جلسه سرانی 
باید بگویید.  محمدباقر قالیباف رئیس مجلس در پاسخ به تذکر رسایی 
گفت: در جلسه شورای عالی اقتصادی آقایان حسینی و تاجگردون 
و مرکز پژوهش‌های مجلس عضو هستند. در آنجا بحث ارز مطرح و 
قرار شد رئیس بانک مرکزی ده روز دیگر پیشنهادات خود را بیاورند 

تا تصمیم‌گیری شود.
 رئیس مجلس خطاب به رسایی تصریح کرد: این صوتی که شما 
هم پخش کردید مربوط به جلسه غیرعلنی نبود بلکه آقای پزشکیان 
در نشست وزارت اقتصاد این مطلب را گفتند. این را روشن بشود اصلا 

فیلمی که نشان دادید صندلی‌اش قرمز است اینجا کجا صندلی این 
رنگی داریم؟!!

 وی ادامه داد: این تصمیمی که آقای پزشکیان هم اشاره کردند و 
شما پخش کردید در ستاد اقتصادی دولت بوده است نه شورای عالی 

اقتصادی!

با پخش یک صوت از رئیس جمهور اتفاق افتاد؛ 

جدل قالیباف و رسایی در مجلس

گزارش

رأی ممتنع ایران به قطعنامه سازمان 
ملل در سومین سالگرد حمله روسیه 

به اوکراین، نشان‌دهنده موازنه 
دیپلماتیک است. آنچه واکنش‌برانگیز 
شد اما هماهنگی مسکو و واشنگتن در 
دادن رأی مخالف به این قطعنامه بود 
که برخی آن را خبری شرم‌آور برای 

روسوفیل‌های وطنی خواندند

لاوروف آیا در پی توافق کرملین و 
کاخ سفید به ایران آمده تا به تهران 
بگوید که بدون شرط و شروط پشت 

میز مذاکره بنشیند؟ یا اینکه این صرفا 
گمانی بدبینانه است و وزیر خارجه 

روس‌ها برای گفت‌وگوهای منطقه‌ای 
و ایفای نقش میانجی خود را تهران 

رسانده است؟ 


